

常态化核酸检测近一月,餐馆、景区、剧场又有了人气 我们的城市,重归喧嚣

本报记者 潘璐 张蓉 刘俏言 文/摄

“今天你做核酸了吗?”最近,这成为了杭州人碰面时互相打招呼的问候语。

4月28日,杭州开展常态化核酸检测工作。没有48小时核酸阴性证明的人将无法进入公共场所、乘坐公共交通工具。“48小时”悄然重塑着市民生活——检查自己的核酸到期时间、查询附近的核酸采样点,已经成了人们日常的一部分。

与此同时,城市的喧嚣声慢慢回归。熙熙攘攘的街道上,车流穿梭不息;座无虚席的餐饮店外,重复响亮的叫号声;树荫笼罩的步行道上,圆滚滚的小松鼠们让游客们屡屡发出惊叹声。

48小时常态化核酸检测开展近一个月,钱江晚报·小时新闻记者走上街头巷尾,走进在疫情期暂时关闭的公共场所,去看看市民们的生活和我们所在的城市,发生了怎样的变化。



市民在湖滨商圈的“爱心斑马线”前打卡

湖滨商圈 网红店重见长队

上周日中午,张敏和丈夫带着儿子坐在湖滨商圈一家网红泰国菜餐厅门口等待用餐,他们前面还有六桌中桌,等餐时间显示半小时。记者看到,叫号牌上的小桌已经排到了A41。

“没想到这周末人那么多。”张敏在一片嘈杂声中说。她已经一个多月没带孩子出门了。出门前,张敏特意看了眼核酸证明到期时间,“前天我在小区附近做的,小朋友在学校里做的,算了算时间刚好”。张敏打开支付宝搜索附近的核酸采样点,在湖滨商圈附近一公里内就有六家核酸采样点,“一会吃完饭走过去做,把‘保质期’续上”。

同样火爆的还有湖滨步行街一侧的满记甜品。“从五月初到现在,顾客量是在逐渐上升的。”陶经理告诉记者,四月份店内的人流量有明显的回落。近一月来,虽然外地游客的数量减少,但本地游客多起来了,“像最近的话,七八位店员才忙得过来”。

据湖滨街道工作人员统计,4月1日到4月22日,湖滨步行街人流量为145.95万人次,而5月1日到5月22日达到了175.58万人次,其中五一期间湖滨步行街累计接待游客44.29万人次。商圈附近设置了多个免费核酸采样点,方便游客进行采样。

杭州植物园 户外互动热热闹闹

“来这边参加户外活动的小朋友挺多的,可能之前大家都不出来,现在都憋不住了”,五年级的涂涂在最后一棵树上打完卡,气喘吁吁地跑到妈妈身边喝水,涂涂妈妈一边找出纸巾帮他擦汗,一边笑着告诉记者。在扫码出示48小时核酸阴性证明后,游客们就可以进入景区欣赏初夏的自然风光。

杭州植物园的亭子里坐了一地穿着统一游学服装的小朋友们。他们在老师和家长的陪伴下,对着波光粼粼的湖面学习制作指南针。这是低年级学生的研学项目。

涂涂妈妈说,四月份杭州本土出现疫情,加上邻近的上海每天都有新增病例,涂涂的周末活动范围一直都在小区里。“不敢让孩子出来,在外面完全不敢摘口罩。”现在,涂涂妈妈带涂涂出游的频率增加了,“小朋友们本来就应该多出来走走。”

杭州运河大剧院 院团演出开创最好销量

演艺市场正悄然复苏。时隔一个多月,5月21

日,杭州的不少剧院恢复演出。

在杭州运河大剧院,浙江歌舞剧院首演的舞台小品《春风又绿江南岸》,在一个周末内收获了超过10万元的票房,创造了这家剧院一年来院团演出的最好成绩。

“5月5日,这场演出开票,就卖出了100多张,半个多月全卖光了。”浙江演艺集团剧院经营管理有限公司工作人员胡云津感慨说。

在疫情期间,杭州对于剧院的限流政策一度在50%到75%之间徘徊,但如今,随着常态化核酸检测的实行,满场开放重新成为可能。

胡云津相信,这种变化不只在剧院的上座率中显现。杭州运河大剧院门口宽大的广场上,人流也在回归。“周边居民很多,但之前,广场上几乎看不到人。”胡云津发现,最近,一到晚上,广场上就变得热闹,打羽毛球的、跳广场舞的、遛狗的、饭后散步的人都多了起来。

同样供不应求的还有印象西湖演出的门票。因为疫情,印象西湖演出季的开启比原计划推迟了一月左右。“上周五、周六的市民体验场很热闹,根据防疫要求,能坐的位置都坐满了。”印象西湖办公室工作人员范琳琳说,“面向杭州市民的体验专场票价是原价的一半左右,场内可提供的七八百个位置坐得满满当当。”

剧本杀门店 五一期间流量堪比开业

五一期间,瞳雀剧本杀门店迎来了今年流量最多的一批顾客,堪比刚刚开业时的盛况。

店长许源介绍,前一段时间拱墅区发生疫情,因为害怕风险,早在启动二级响应之前,他就将店关停了。

“越是讲究品质的店,疫情来时自救能力就越差。”许源说,因为不愿意像一些小店“违规开门”,他们店在今年从来没有完整开门过一个月,即便开门,也不太有客人愿意过来。“疫情期间,玩家担心,我们自己也担心,双方都提心吊胆的。”许源挠挠头。

常态化核酸检测的实行,让许源看到了开门的希望。4月28日晚上,他连忙通知做过核酸的店员,来店里把卫生打扫好,把猫咪洗好澡,准备开门迎客。

扫码进店,凭核酸检测证明进入让店员和玩家彼此都安心了许多。现在,店里每天都能保证至少有一桌客人,周末的时候,三个房间同时开本,一个房间比一个房间吵,中间刚刚在情感沉浸,左边的人又哇啦哇啦地在和主持人玩石头剪刀布赢道具,这些忙碌有时候也让许源有点烦恼。不过,这种烦恼是甜蜜的。

新闻+

新政策运行初期,也有一些囧事发生:有人回家时因为没做核酸担心被保安拦下,没想到最后结伴和保安一起做核酸;很多人上班迟到的最多理由不再是堵车,而是排队做核酸……

渐渐地,导航地图里红色的核酸标志从稀疏开始变得密集,药店、医美机构、中医馆等门口,也陆续出现了蓝色检测帐篷。

现在挺方便,不耽误我们送餐

@吴跑跑 29岁 外卖小哥

我们算是每天扫场所码扫得最多的了。但凡是个写字楼或者小区,都得扫码才能进去送,核酸检测过不过期太重要了,直接关系到我们一天的单量。

我现在的办法就是,只要路过核酸采样点,如果送的单子不急,也没多少人排队,我就去做一下,随时随地“续命”。

我每天都在外面跑,也没多少时间去算核酸的有效期,有时候一天会做两次,做完才想起来,自己上午好像已经做过了。

不过,这样也没关系。以前找个核酸采样点,要特地关闭接单系统(避免在这个期间接到订单,影响送餐),赶着时间过去做。现在路上随处都是,差不多骑个五六分钟就能看见个蓝帐篷,检测起来也快的,一分钟都不用,完全不耽误我们送餐。

走过路过,顺便不能错过

@陈艳 68岁 退休职工

现在我出去买菜,路上就有采样点,用不着排队。有时候我下午出去遛弯,看到有地方做检测的,也会顺便检测一下。

我现在的办法是,如果看到路上有做的,就去做一下,这样最省事儿。

中午能检测的点,实在太少了

@钟阳 31岁 运营

现在最大的麻烦,不是核酸采样点不够多,而是在午休时间里,大部分采样点都休息。

我早上要送孩子上学,开车紧赶慢赶到单位打卡,其实不太有时间做检测。晚上经常加班到八九点。我只能牺牲自己午休的时间,开车到省人民医院做。有时候也会趁下午偶尔出现的空闲,跑出去做个核酸再回来,但这样也不是个长久之计。